
Beszámoló  a Határtalanul kirándulásról. 

A Cserszegtomaji Szabó István Általános Iskola 7. osztálya és az Alsópáhoki Szántó Imre 

Általános Iskola 7. osztálya közösen vett részt a Csillagösvény Utazási Iroda segítségével 

megszervezett Határtalanul! kiránduláson 2023. október 3-7. között.  

A Cserszegtomaji 7. osztály tanulói nagy lelkesedéssel vették tudomásul, hogy az alsópáhoki 

iskola által mentorált pályázat támogatást nyert a Bethlen Gábor Alapítványtól, és október 

elején utazhatnak. Osztályfőnöki órákon felkészültünk az utazásra. Megtekintettük a 

választott programot, a Muravidék földrajzával és néprajzával ismerkedtünk, az interneten 

videókat néztünk meg a Muravidékről. PPT- ket készítettünk a helyszínekről, Szent László 

legendákat olvastunk irodalom órán.  Megbeszéltük a tengerparti Fiume és Abbázia 

történelmét, épületeinek, kikötőjének, helyszíneinek magyar vonatkozásait. Kipróbáltuk a 

tudásunkat a kvízjátékban, és az indulás közeledtével egyre izgatottabbak lettünk.  



 

 

 



 

 

 

Első nap viszonylag rövid utazást követően Csáktornyára érkeztünk, mely a Zrínyiek 

sasfészke volt. Sétát tettünk a csáktornyai várnál, majd bementünk a belvárosba, Szent 

Jeromos szlavóniai származású szent szobrához, a Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos 

szobrához, a honvédő háború áldozatainak emlékművéhez és a turulmadaras központi 

emlékoszlophoz. Megkoszorúztuk az emlékhelyet, illetve egy kis részt felolvastunk a Szigeti 

veszedelemből. 

 



 

Utunk Varasdra vezetett, ahol a vár bejárása és védműveinek megtekintése volt a 

legérdekesebb élményünk. Megnéztük Varasd barokk belvárosát, a megyeházát, a 

Draskovics-palotát, a székesegyházat és a gyönyörű városházát is. 



 

Utunk a tengerpart felé vezetett tovább, gyönyörű napsütésben délután tűnt fel előttünk a 

Kvarner-öböl hihetetlen panorámája. A tengerparti sétát nem hagyhattuk ki!  Sőt még fürdésre 

is alkalmas volt a tenger! 

Második nap délelőtt Fiuméba érkeztünk. Felfedeztük a forgalmas piac Monarchia-korabeli 

épületeit, meghallgattuk az idegenvezető részletes ismertetőjét a magyar haditengerészetről, 

bejártuk a kikötőt is, megtekintve a kikötőbólyák magyar feliratait, majd Baross Gábor 

emléktábláját.  

A belvárosban a magyar időben épült fontos épületek, a Kormányzói Palota, a Magyar Királyi 

Tengerészeti Hatóság épülete, az Adria-palota és az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. 

székháza előtt sétáltunk. 

A tersattoi vár történetét érdeklődve hallgattuk, és a vár minden zegét-zugát bejártuk. 

Abbázia kifinomult eleganciája nagy hatással volt a csoportra, a Monarchia idején épült villák 

és hotelek ma is vonzzák az utazókat. 

 



 

 

  



 

Majd a következő nap Szlovéniában a Postojnai-cseppkőbarlangot néztük meg, amely a Pivka 

folyó több millió éves munkájának eredménye, 24 km hosszú.  A barlangban dupla sínpáron 

vasútvonal működik, egy nap akár 15000 látógató is felkeresi Európa leghíresebb természeti 

látnivalóját. Ahogyan a különböző ásványi anyagokat tartalmazó vízcseppek a földre 

hullanak, azokból folyamatosan kiválnak az ásványok, és így keletkeznek az állócseppkővek. 

Van amelyik 500 000 éves. Maga a karsztosodás folyamatát itt lehet megérteni, ez a 

barlangászok Mekkája is, itt lakik a vakgőte is , aki 100 évig is elélhet. Közben Muránói 

üvegcsillárok világítják be a termeket. Először a 17. században számoltak be a helyről, de 

közben 1213-ban készült falfestményeket is találtak a felfedezés során!  

1818-ban a helyszínt az Osztrák- Magyar Monarchia elsőuralkodója Ferenc József is 

meglátogatta. Hatalmas élmény volt a termekben járni, s közben audio guide magyar nyelvű 

előadását hallgattuk a fülesünkön. Azt mondják a tündérmesékben a hősök sem járnak 

érdekesebb vidékeken! 

Pár percre innen a Predjamai vár emelkedik, amely egy sziklába vájt, bevehetetlen középkori 

csoda, több mint 800 éve áll a 123 méter magas szikla közepén.  Titkos alagút hálózata van 

ahonnan a predjamai Erazem lovag indult rabolni és fosztogatni. A barlang egy 

denevérkolóniának is otthont ad. A Guinness világrekordok között is számon tartott vára, a 

világ 10 leginkább lélegzetállitó vára közé számít. 

Innen utunk a magyarországi Bajánsenyére vezetett, ahol isteni vacsorával vártak bennünket. 

 



 

 

A finom reggeli után a hármashatárra indultunk. A helyszínt Szlovénia felől közelítettük meg, 

a szűk utakon szükség volt a buszsofőr ügyességére. Három ország három településének 

(Felsőszölnök, Türke, Tóka) polgármesterei avatták fel hajdan ezt a háromoldalú gúlát, amely 

nem csupán a trianoni, hanem az 1919-es Saint-Germain-i békediktátumra is emlékeztet. A 

384 m magasságban emelt emlékművet körbesétálva 3 országban lépkedtünk – ma már 

vasfüggönymentesen, szabadon. Itt koszorút helyeztünk el, és a trianoni béke által elszakított 

magyar falvakra, a vasfüggöny szorítására emlékeztünk. 

Felsőlendván megtekintettük Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát, amelynek elődjét még a 

13. századi keresztes háborúk idején, a templomosok építették. Később az Amadék, a 

Széchenyiek, a Nádasdyak, a Szapáryak, végül Trianonig a Széchenyiek birtokolták. A várat 

nagyon érdekesen mutatta be a múzeum munkatársa, és kirakójátékot is játszottunk. 

Ezután Battyánfalvára látogattunk, ahol a település névadójának kastélyát látogattuk meg. A 

mai kastély helyén egykor a Széchy család castelluma állott, amely házasság és birtokcsere 

útján előbb a Poppel , majd a Batthyány család birtokába került. Ez a castellum azonban 

1645-ben leégett. Helyére építette 1648 és 1655 között Batthyány Ádám a ma is látható, 

részben felújított barokk kastélyt. 

 

A történelmi nyugat-dunántúli Őrvidék középkori emlékeinek egyik kiemelkedő települése 

Bántornya, ide tértünk be. A Bánffy-családhoz fűződő Árpád-kori templom román és gótikus 

stílusjegyeket hordoz, falain Aquila János gyönyörű freskóit láthatjuk, köztük a Szent László 

legendát is. Itt felolvastunk egy-két Szent László legendát. 

 A település határában található a Bakónaki-tó, amely mentén gyönyörű sétát tettünk. A tónál 

energiapark működik, ahol különböző szervi bajokat lehet orvosolni. Ezek az energiavonalak 

a közeli erdőben megbújó Szent Vid forráshoz, és a felette lévő Szent Vid kápolnához 

vezetnek. 



 



  



 

A hetési magyarok vártak bennünket a dobronaki György Házban, ahol a muravidéki magyar 

népi motívumokkal, szokásokkal, a szlovéniai magyarság kulturális kincseivel 

ismerkedhettünk meg, Dobronak a legnyugatibb település, ahol magyar többség van még a 

településen. Magyar nyelvű iskola is van, ahol a diákok szlovénül is hallgatják az órákat, 

illetve angol idegen nyelvet tanulnak. Itt kézműves foglalkozáson vettünk részt, csuhéból 

különböző díszeket készítettünk segítséggel. 

Szombaton nagy örömmel látogattunk el Mezővárra a Passero birtokra ahol, bemutatták 

nekünk a híres csokoládékülönlegességeiket, azok előállításáról hallgattunk, majd meg is 

kóstolhattuk azokat, illetve vásárolhattunk is belőle ajándékba. 

Egyébként még pestokat, lekvárokat is készítenek itt, folyamatosan bővül a kínálatuk. 

Ezután Lendvára, a Bánffy-Esterházy kastély kiállítására tartottunk. Itt láthattuk Zala György 

alkotásainak miniatűr másait, valamint a híres hetési tájegységre jellemző viseletet és 

használati tárgyakat.  Zala György volt , akinek a Hősök Terén is láthatjuk a műveit, itt is 

megvoltak a miniatűr változatai. Városnézés közben láthattuk a Magyar Nemzetiségi 

Művelődési Intézet különleges épületét, amelyet a híres Makovecz tervezett, akinek 

Magyarországon is rengeteg munkájában gyönyörködhetünk, akár itt mellettünk a Zalavári 

iskola épületét is ő tervezte. Lassan utunk véget ért, Szlovénia és Horvátország is gyönyörű 

emlékekkel véste be magát a szívünkbe.  

 Élményekkel telve, visszatérést tervezgetve érkeztünk haza.  



 


